



母亲节,带上妈妈去看电影吧

本报征集十对母子/女免费观影

本报5月6日讯(记者 刘慧) 快要到母亲节了,你的心里肯定有太多感谢的话想要跟自己的妈妈说。为了弥补你在母亲节这一天的遗憾,也为了给你的母亲一个惊喜,

本报现征集10对母子/女在母亲节当天带自己的妈妈前往商河县鲁信电影城免费观影。

即日起,只要您将本人姓名、身份证号、电话以及本人与母亲的合

照、给母亲礼物的照片、想给妈妈说的话,发送到我们的邮箱(qlwbjrs@163.com)就有机会获得本报提供的观影名额,母亲节当天带着妈妈去鲁信电影城免费观影。

9日晚(周六),本报提供的10对免费名额将在齐鲁晚报今日商河的微信平台上进行公布。大家快快行动起来,带妈妈度过一个难忘的母亲节吧!

“只要我在,孩子就有热饭吃”

好妈妈王兴芳,照顾脑瘫弃婴11年

母亲节将至,很多人开始琢磨着买礼物献孝心,感谢自己的母亲。但是对于郑路镇的母亲王兴芳来说,11年来她从未收到过自己孩子的礼物,甚至孩子都不知道王兴芳是谁,因为她抚养的弃婴女儿安琪患有重度脑瘫。11年间,一家人寻医问药,跑遍各大医院,为一个素不相识的婴儿几乎耗尽了家里所有的积蓄。即便如此,王兴芳一家人仍然没有放弃安琪,而是当亲生女儿一样无微不至地照顾她。

文/片 本报记者 李云云 陈伟

家访发现脑瘫弃婴 为救孩子抱回家抚养

5日下午,记者来到郑路镇王兴芳的家,院子里挺整洁,堆满了去年收获的玉米。走进屋里,家具较为破旧,也没有几件像样的电器。

王兴芳告诉记者,2004年9月27日的晚上,她在家访的路上隐约看到一个纸箱,走近一看,有一个包着花棉被的女婴正躺在里面。来不及多想,她抱起孩子,四处寻找孩子的父母,但未能找到。她便将奄奄一息的孩子送到医院,经检查,女婴被确诊为重度脑瘫患儿。

“当时在场的很多人都劝我,让我把孩子送到福利院,别给自己惹麻烦。但是我看着孩子可爱的小模样,心里就是舍不得。因此,不顾众人反对,我把孩子抱回了自家抚养。”

第二天,王兴芳的母亲就来

家里劝她,让她不要抱养患病孩子,以免给家里增加额外的负担。但王兴芳始终没松口,一直哭了两个小时。

王兴芳抱着孩子说:“她好歹是一条命,既然我捡了就绝不退回去。”母亲拗不过她,撂下一句“以后别后悔就行”就走了。

在王兴芳看来,每个孩子都是上帝派来的天使,因此她给孩子取名安琪。孩子虽然不会说话,但王兴芳有空就让孩子看她的口型练发音,当听到孩子咿咿呀呀的回应时,她就开心地好几天睡不着觉。

11年过去了,王兴芳从未后悔捡到安琪,她告诉记者,安琪就是掉落在人间的天使,恰好让自己捡到了而已。



王兴芳帮孩子洗手。

天天围着孩子转 吃喝拉撒全靠妈

安琪是重度脑瘫患儿,完全丧失了生活自理能力,就连最简单的咀嚼,安琪也很难做到,都是王兴芳嚼好之后,嘴对嘴喂她进食。一天24小时,她天天围着安琪转,而安琪的吃喝拉撒全靠妈妈完成。

从安琪进家的那一天开始,王兴芳就没睡过一个囫圇觉,每晚都是穿着衣服睡,夜里至少起来两到三次给孩子换尿布。

王兴芳介绍,安琪和正常孩子不

一样,排尿都没有反应,得时刻注意着。由于家里经济条件有限,用不起纸尿裤,她每天早上都会洗一大盆尿布。夏天还好,冬天尿布不够换,她就放在炉子上一个个烤。

安琪长时间不活动容易造成便秘,大便时必须有人抱起才行,11岁的安琪已经重达70斤,王兴芳抱起来很吃力,一次大便得持续20分钟以上。她就两腿跪在地上,靠双膝的力量来支撑上半身,等孩

子方便完,她的腿脚也都麻木了。“自己的孩子不嫌脏,就是担心以后我老了抱不动了,安琪可咋办?”

安琪看上去白白胖胖,双腿软得像面条,两只手放在嘴里不停地乱咬。王兴芳就动手自制了一种特殊的手套,戴在孩子手上,以防咬伤手指。手套往往不到一周就被咬破了。11年来,咬破的手套足有几百副。

抱养脑瘫弃婴 耗光家里收入

刚刚抱养安琪的时候,王兴芳的工资是470元,那时候的奶粉是30元一袋,很多时候,王兴芳都是入不敷出,经常会去路口前的商店里赊账。

随着安琪的长大,重度脑瘫的并发症一个接一个出现,安琪几乎年年住院。为了照顾安琪,张兴芳的丈夫郑先生无法外出,全家所有的收入都来源于王兴芳每个月3000元的工资和十

几亩薄地的收入。

2014年安琪患上了癫痫,在济南住了一个多月的院,几乎花掉家里一年的收入。

王兴芳告诉记者,安琪一岁的时候,双脚变形,在医院给孩子配置了矫正鞋,配一双要一千多元,而由于孩子的双脚发育半年就要换一双,仅仅这项开支,就让当时的王兴芳承受不住。11年来,为了给安琪看

病,王兴芳夫妇二人带着孩子跑遍了济南各大医院,并多次去外地的脑瘫专业医院治疗,仅仅安琪住院的花费就多达20万元。

安琪如今每月都要注射一种药物,但是该药物需要在低温下储藏,无奈之下王兴芳只好花钱买了个冰箱。“为了给安琪治病,我们几乎花光了家里所有的钱,但是看到孩子一天天长大,所有的付出都是值得的。”

子宫肌瘤已长到9厘米 为照顾安琪一再拖延治疗

王兴芳自己的身体也不好,早在2013年,她就被查出患有子宫肌瘤,但是她一直没有进行手术,如今子宫肌瘤已经长到了9厘米,但她还是迟迟不想去做手术。问及原因,王兴芳说,她婆婆最近生活不能自理,如果做手术了就没法照顾安琪了,再加上手术费用要4万元左右,家里实在拿不出这笔钱。

近期复查时,王兴芳的身体状况

每况愈下,子宫肌瘤还在生长,而且还伴有高血压和心肌缺血。医生的建议是立即住院治疗,高额的手术费成了压在夫妻二人头上的“大石”。

“安琪需要钱治病,一旦停药就有生命危险,这些年来,为了给安琪治病,家里也没有钱了。”王兴芳的丈夫郑先生告诉记者,家里想先攒点钱再说,但又怕病情恶化,家人急得成宿都睡不着觉。

王兴芳贫血,丈夫郑先生会偶尔做点有营养的饭菜,炖点肉,煮个鸡蛋,本想让她吃,可是王兴芳转身就放到了安琪嘴里。2年里,安琪从50多斤长到了70多斤,王兴芳却从120多斤瘦成了102斤。

王兴芳说:“这是做娘的应该做的,只要我在,孩子就有热饭吃。哪怕自己饿着,也不能让孩子吃不好,这是每个当妈妈都会做的。”

母亲节,给妈妈送点啥

康乃馨难唱独角戏

本报5月6日讯(记者 李云云) 本周日,将会迎来母亲节。母亲节给妈妈送什么礼物成了近日不少市民茶余饭后的讨论热点。各大超市、衣服专卖店、美容院、珠宝店等都打出“母亲节牌”。相比之下,近几年一直持续走俏的康乃馨却受到了市民的冷落。

记者在商中路上发现,沿线的很多珠宝店、品牌服装店都打出“母亲节感恩”的标语,很多品牌服装的价格低至5折,化妆品店更是提出“不送健康,送美丽”免费带妈妈进行护肤体验等活动。各个商家你方唱罢我登场,消费者看得眼花缭乱。

相比于商店的热火朝天,花店的生意比较冷清。花店店主刘女士说:“今年康乃馨的库存量仅仅为去年的60%,来预订的小摊主也减少了不少。”往年,母亲节这天,商河的各个路口都会有售卖康乃馨的流动花摊,数量在20个以上,今年预订的摊主不足10个,刘女士不禁感叹“康乃馨不再是母亲节的主角”。

不少市民不再送康乃馨的原因是妈妈认为送花“太浪费”。花几十元买一束鲜花,不到两天就枯萎了。李女士说:“去年孩子买了一大束花,没等新鲜就扔了,孩子的心意我知道,但是送花多浪费啊,还不如大家一起吃顿饭呢。”李女士已经和孩子表明,今年过节不收花。

王女士前年给妈妈买了一枚戒指,去年给妈妈买了一套夏装,今年王女士遇到了烦心事,到底送什么礼物给妈妈?市民王女士说:“琳琅满目的商品,真不知道买啥好,妈妈好像什么都不缺。”王女士和丈夫思量再三,给妈妈和婆婆报了舞蹈学习班。

除了难以抉择送什么礼物外,怎样兼顾双方母亲也成了不少夫妻的难题。不少饭店瞅准商机,推出“母亲节团圆饭”。去年刚刚结婚的冯女士说:“之前都是陪妈妈过节,今年结婚了总不能和老公各回各家,各找各妈吧,所以我们就在饭店订了一桌,周日一家人一起吃个团圆饭也不错。”